
     รายงานการประชุมข้าราชการส านักงานปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ครั้งที่ 6/๒๕๖7 
และคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายของกรมปศุสัตว์ (DLD-Coordinator: DLD-C) ระดับพืน้ที่ 

จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ (ครั้งที่ ๕/๒๕๖๗) 
วันจันทร์ที่ ๒๗ พฤษภาคม ๒๕๖๗    

เวลา ๑๓.๓๐ – ๑๕.๐๐ น.  
 ณ ห้องประชุมส านักงานปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ 

--------------------------------------------------------- 
ผู้มาประชุม 
 ส านักงานปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ 

๑. นายทรงพล บุญธรรม    ปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ 
ฝ่ายบริหารทั่วไป 

๒. นางสาวดวงดาว วัฒนวนาพงษ์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๓. นางสาวจิดาภา พัทธนกานต์   เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชีปฏิบัติงาน 

กลุ่มยุทธศาสตร์และสารสนเทศการปศุสัตว ์
     4. นางสาวอุบลวรรณ จตุรพาหุ   นายสัตวแพทย์ช านาญการพิเศษ 
     5. นางสาวฟาฏิน สะมาแอ    นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ 

กลุ่มพัฒนาสุขภาพสัตว์ 
6.  นางสาวศิริมา จินดาแจ้ง    นายสัตวแพทย์ช านาญการ 

กลุ่มพัฒนาคุณภาพสินค้าปศุสัตว์  
     7.  นางสาวเสาวรส โมรา    นายสัตวแพทย์ช านาญการ 
     8.  นางสาวบุษราคัม คณะรมย์   นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ  
     9.  นางสาวกิจตาภรณ์ แสงจันทร์   นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ 

กลุ่มส่งเสริมและพัฒนาการปศุสัตว์ 
   10.  นางสาววาณี ศิลประสาทเอก   นักวิชาการสัตวบาลช านาญการพิเศษ 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอหัวหิน 
   11.  นายพิทยา คณะมะ    ปศุสัตว์อ าเภอ 
   12. นายอดิศักดิ์ เลิศบรรจง    เจ้าพนักงานสัตวบาลช านาญงาน 
   13.  นางสุกัญญา มณฑา    เจ้าพนักงานสัตวบาลปฏิบัติงาน 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอปราณบุรี 
   14.  นางสาวนภาภรณ์ ศิริทรัพย์   ปศุสัตว์อ าเภอ 
   15.  นางสาวเขมิกา ฐาปนกุลพงษ์   เจ้าพนักงานสัตวบาลช านาญการ 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอสามร้อยยอด 
   16.  นายชัยสิทธิ์ เกษมสุขไพศาล   ปศุสัตว์อ าเภอ 

 
      /17. นางสาววาสิฏฐี 
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     17.  นางสาววาสิฏฐี น้อยเพ็ง    นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ 
ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอกุยบุรี 

18. นายสันต์ ผลไพศาลศักดิ์    เจ้าพนักงานสัตวบาลช านาญงาน 
19. นางสาวกนกนุช พวงพุก    นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ  

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอเมืองประจวบคีรีขันธ์ 
20. นายธีรศักดิ์ นาคใหญ่    ปศุสัตว์อ าเภอ 

     21. นางสาวเบญจวรรณ พูลนิล   นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ  
22. นายบรรเจิด อุ่นจิตต์    เจ้าพนักงานสัตวบาลช านาญงาน 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอทับสะแก 
     23. นายลือศักดิ์ สุทธิธรรม    ปศุสัตว์อ าเภอ 
     24. นายอภิเดช กุมภการ    เจ้าพนักงานสัตวบาลปฏิบัติงาน 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอบางสะพาน 
25. นายวีระพันธ์ เหมือนแท้    ปศุสัตว์อ าเภอ 
26. นางสาวกนกอร นนท์ศิริ    นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ 
27. นายอธิวัฒน์ แซ่เจา    เจ้าพนักงานสัตวบาลปฏิบัติงาน 

ส านักงานปศุสัตว์อ าเภอบางสะพานน้อย  
     28. นายเบ็ญจะ เหมือนแท้    ปศุสัตว์อ าเภอ     

29. นางสาววีรญา ปิ่นเงิน    นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ 
32. นายไชยวัฒน์ นันทชมชื่น    เจ้าพนักงานสัตวบาลช านาญงาน 

ศูนย์วิจัยและพัฒนาอาหารสัตว์ประจวบคีรีขันธ์ 
     30. นายเทวัญ จันทร์โคตร        ผู้อ านวยการศูนย์วิจัยและพัฒนาอาหารสัตว์ประจวบคีรีขันธ์ 

ด่านกักกันสัตว์ประจวบคีรีขันธ์ 
     31. นายฐนพลมงคล พันธุ์พฤกษ์       หัวหน้าด่านกักกันสัตว์ประจวบคีรีขันธ์ 

๓2. นางสุนันทา ตุ้มตาเต็ง    สัตวแพทย์ช านาญงาน 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.  นายนเรศน์  อินทรักษ์ ผู้อ านวยการศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์ประจวบคีรีขันธ์   ติดราชการ 

     2.  นางสาวอนงค์ภัทร ธัญญากวิน นายสัตวแพทย์ช านาญการ                 ติดราชการ 
     3.  นายกันตพัฒน์ ติระการ นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ                  ติดราชการ 
 

 

/เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว นายทรงพล บุญธรรม ปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์เป็นประธานการ
ประชุมประจ าเดือนมีนาคมของส านักงานปศุสัตว์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ได้กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการตาม
ระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

วาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

1.1 หารายได้เข้าสมาคม 

ประธาน: สัตวแพทย์ กรมปศุสัตว์ คณะบริหาร ชุดที่ 16 จัดการแข่งขันเพ่ือหารายได้เข้าสมาคม ก็ได้รับการ
ประสานมา ฝากทางอ าเภอทุกท่าน ขอรับการสนับสนุนในพ้ืนที่ ได้รับมาเท่าไหร่ ก็ประสาน รวบรวมเงินให้ทาง
บริหารนะครับ ขอภายในวันศุกร์  

1.2 ติดตามนมโรงเรียน 

ประธาน: การติดตามนมโรงเรียน ตอนนี้ทุกเย็น ทางผมต้องประชุมกับท่านรอง ณ ปัจจุบัน ของเรา ได้ 97.8      
ก็น่าจะยังรอดอยู่ ต้องขอขอบคุณทุกๆ อ าเภอ อนุกรรมการทุกกลุ่มไม่มีอ านาจในการตัดสินใจ จัดสรร บริหาร   
โดยจะต้องส่งไปท่ีอนุกรรมการกลาง ถึงแม้เราจะได้คู่มือมาแล้ว ก็ต้องรออนุกรรมการกลางอีกที 

 1.3 ภารกิจร่วมบูรณาการ 

ประธาน: ในพ้ืนที่การท างาน เราไม่ได้มีแค่งานกระทรวงอย่างเดียว ยังมีงานยุทธศาสตร์ ตอนเช้าผมก็ไปประชุมมา 
มันก็จะมีโครงการต่างๆ เข้ามาในพ้ืนที่ จะมีการติดตามงาน ซึ่งตอนนี้ก็จะมีเรื่องเกษตรผสมผสาน ซึ่งท่านธรรมนัส 
ที่ท่านไปตรวจเยี่ยมทับสะแกมา ท่านก็ให้หน่วยงานในกระทรวงเกษตร ทุกพ้ืนที่ด าเนินการในเรื่องเกษตร
ผสมผสาน ดังนั้นทุกหน่วยงาน ก็จะต้องร่วมกันบูรณาการ ตอนนี้เราก็ต้องคิดว่าเรื่องมะพร้าว เราจะร่วมบูรณาการ
อะไรได้บ้าง แผนงานคือช่วงเดือนนี้ เราก็จะมีการจัดเวทีกับเกษตรกร มี การชี้แจงเกษตรกรว่าของเรามีเมนู
อะไรบ้าง เขาท าอะไรแล้วจะได้ก าไรอะไรเท่าไหร่บ้าง ตรงนี้ทางกลุ่มส่งเสริมฯ จะช่วยกันด าเนินการ ถ้าเรามีชื่อ
ผู้เข้าร่วมโครงการของจังหวัดเรา เราก็จะรู้ว่ามีผู้ปลูกมะพร้าว สนใจจะร่วมโครงการกี่ราย แล้วหลังจากนั้นก็จะได้มี
การด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง ในส่วนของอาหารสัตว์ก็จะได้มีการสนับสนุนพันธุ์หญ้าอะไรก็ว่ากันไป ในส่วน
ของปศุสัตว์ ถ้าเราได้เป้าหมายแล้ว เราก็จะได้ส่งข้อมูลให้ทางกษ. ร่วมเขียนของบจากส่วนกลาง ยังไงก็จะมีการ
แจ้งไปให้ทางอ าเภอทราบอีกที 

 1.4 ส่งโคไปจีน 

ประธาน: ตอนนี้ทางกรมได้รับภารกิจการจัดส่งวัวไปขายต่างประเทศ มีจีน ซาอุฯ แต่ตอนนี้ที่ทราบมามีการส่งวัว
ทั้งซาก และมีชีวิต ไปจีน โดยไม่ผ่านพ่อค้าคนกลาง เป้าหมายหลักมีสองจุดคือ เชียงราย กับบางสะพาน ตรง
ท่าเรือบางสะพาน ทีนี้จะฝากพ่ีระวิเคราะห์ข้อมูลให้หน่อย เรื่องปัญหาที่ คาดว่าจะเจอ ผมกังวลเรื่องประชาชน 
เส้นทาง เรื่องปัญหามวลชน ส่วนจุดที่ท าคอกกักเดี๋ยวผมแจ้งไป เท่าที่ทราบจะเป็นเฟส 2 คอกที่ท าจะเป็นศูนย์ไชยราช 



    /โดยจะต้อง... 
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โดยจะต้องกันพ้ืนที่ เพ่ือที่จะท า ซึ่งตรงนี้คนที่รับงานหนักแน่ๆ จะเป็นด่าน ปศอ.บางสะพาน ปศอ.บางสะพานน้อย 
ซึ่งตอนนี้ขอเรียนปศอ.ทุกอ าเภอ อาทิตย์ที่แล้วที่การประชุม ทางกองแจ้งมาว่า ก่อนหน้านี้ที่เรามีการตอบรับสัตว์
จากภาคเหนือ ณ ตอนนี้ถ้ามีโครงการนี้ขึ้นมา ทางกรมให้ทุกจังหวัดที่มีการเคลื่อนย้ายในจังหวัดประจวบฯ ต้องท า
แบบเดียวกับที่ท าใน 3 จังหวัดนั้นเลย เขาจะแจ้งมาทางปลายทางก่อน เพ่ือให้ตอบรับ เขาจึงจะออกใบย้ายได้ 
จากนั้นเมื่อมา ก็จะมีการคีย์ Google form ที๋โน่น เข้ามาในกลุ่มไลน์ ทางจังหวัดก็จะแจ้งอ าเภอ เพื่อให้ไปตรวจรับ
ปลายทางทุกราย เข้มกว่านั้นคือ ตัวเดียวก็ต้องท า ในส่วนวัวออกเฉพาะขึ้นเหนือก็ต้องท า แต่ ลงใต้ไปต้องนะครับ 
ซึ่งจะต้องเริ่มด าเนินการวันที่ 4 มิถุนายน 
มติที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องการรับรองรายงานการประชุม    
กลุ่มยุทธศาสตร์และสารสนเทศการปศุสัตว์ ได้แจ้งเวียนสรุปรายงานการประชุมประจ าเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖7 

(ปข ๐๐๐๘/ว 5997 ลว 23 เมษายน ๒๕๖7) ส่งไปให้ปศุสัตว์อ าเภอ หัวหน้ากลุ่ม/ฝ่าย ผอ.ศูนย์วิจัยและพัฒนา
อาหารสัตว์/ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์ประจวบคีรีขันธ์/หัวหน้าด่านกักกันสัตว์ประจวบฯ เพ่ือเสนอมติเห็นชอบใน
รายงานการประชุม 
มติที่ประชุม รับทราบและลงมติเห็นชอบ 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องแจ้งข้อข้าราชการของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
 ๓.๑ ศูนย์วิจัยและพัฒนาอาหารสัตว์ประจวบคีรีขันธ์  ไม่มีเรื่องแจ้ง 
 ๓.๒ ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์ประจวบคีรีขันธ์  ไม่มีเรื่องแจ้ง 
 ๓.๓ ด่านกักกันสัตว์ประจวบคีรีขันธ์   ไม่มีเรื่องแจ้ง   
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องสืบเนื่อง   ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องถ่ายทอดองค์ความรู้ ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ 
 ๖.๑ ฝ่ายบริหารทั่วไป ไม่มี 
 ๖.๒ กลุ่มส่งเสริมและพัฒนาการปศุสัตว์     

           6.2.1 ตัวชี้วัดด้านผสมเทียมฯ 
ประธาน: ขอแทรกพ่ีกุ๊กนิดนึง คือท้าวความก่อนว่าตัวชี้วัดนี้ เมื่อปีที่แล้วตก ผมก็เพ่ิงรู้ตอนที่คะแนนนั้นไม่ผ่าน พอ
สืบเรื่องไป ถึงเพ่ิงรู้ว่า ต้องคีย์ข้อมูลลงระบบ ซึ่งต้องสอดคล้องกับ ผท.9 ด้วย พอมารู้คือคีย์ไม่ทัน เนื่องจากส่ง
ข้อมูลล่าช้าบ้างอะไรบ้าง ทีนี้ก็ฝากทางอ าเภอดูควบคู่ไปด้วย เพราะทางส่งเสริมจะส่งตัวชี้วัดไปให้เจ้าหน้าที่แต่ละ
ท่านเลย 
นางสาววาณี ศิลประสาทเอก: ตัวชี้วัดนี้นะคะ ร้อยละเฉลี่ย คูณ น้ าหนัก ซึ่งพ่ีกุ๊กขอเป็นรอบสอง ซึ่งพ่ีกุ๊กจะขอดู
ก่อน จะมีระดับคะแนนทั้งหมด 5 คะแนน อันแรกเรียกว่า จ านวนปศุสัตว์ที่ได้รับการผสมเทียมเทียบกับเป้าหมาย 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 ข้อย่อยคือ จ านวนปศุสัตว์ที่ตั้งท้องเปรียบเทียบกับเป้าหมายไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 อันนี้



ระดับแรกนะคะ ถัดมาก็จ านวนปศุสัตว์พันธุ์ดีที่ผลิตได้จากการผสมเทียมเปรียบเทียบกับเป้าหมายไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 60 อันนี้ถ้าเปรียบเทยีบถึงล าดับที่ 5 ก็จะเป็นร้อยละ 100 อันนี้สามหัวข้อย่อย คือเราผ่านหมด มันก็จะมีตัว 
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สีแดงที่ พ่ีกุ๊กเขียน คือ ความถูกต้องของการบันทึกข้อมูลการผสมเทียมโคเนื้อผ่านระบบฐานข้อมูลโคเนื้อ
เปรียบเทียบกับระบบฐาน e-operation ไม่น้อยกว่าร้อยละ 40 ความถูกต้องของการบันทึกข้อมูลการตั้งท้องโค
เนื้อผ่านระบบฐานข้อมูลโคเนื้อเปรียบเทียบกับระบบฐาน e-operation ไม่น้อยกว่าร้อยละ 30 ถ้าอ่านไปเรื่อยๆ
จนถึงล าดับที่ 5 ก็จะเป็นไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 กับ 50 ตามล าดับ ซึ่งเราตกทุกอัน ทีนี้เรามาดูกันนะคะว่าท าไม
ถึงตก คืออันที่ 1-3 นารีรัตน์จะเป็นคนกรอกข้อมูลให้ โดยเจ้าหน้าที่ผสมเทียมจะส่งข้อมูลมาทางเอ แล้วก็จะกรอก
ข้อมูลทาง e-operation แต่หัวข้อย่อยสองหัวข้อนี้ เป็นระบบ AIDM อยากให้ปศอ.เข้าไปดูกันด้วย โดยเจ้าหน้าที่ก็
จะใช้รหัสของตัวเอง ส่วนคนที่อยากจะดูข้อมูล เช่น พี่กุ๊ก หรือ ปศจ. ก็จะเข้าไปดูไม่ได้ ทีนี้สองตัวนี้ เขาบอกว่าเขา
จะเข้าไปกรอกข้อมูลให้ เรื่องจากระบบ AIDM ยังไม่เสถียร บางทีเข้าไปแล้วเด้งออก ข้อเสียคือ เราไม่มีการจด
รายงานการประชุมเรื่องที่ว่าเขาจะบันทึกให้เรา เราก็เลยไม่มีหลักฐาน เขาก็หาว่าเราไม่ส่งข้อมูล ข้อมูลไม่ครบบ้าง 
ทีนี้รบกวนท่านปศอ. เนื่องจากเราจะให้ท่านเข้ามาดูแลด้วย ทีนี้ข้อ 1 -3 พ่ีกุ๊กเขียนไว้ว่า ให้ทางอ าเภอจัดท า
รายงานประจ าเดือน ส่งเป็นรายเดือน ออกเป็นหนังสือราชการ เพ่ือที่เจ้าหน้าที่จะได้บันทึกข้อมูลได้ ภายในวันที่ 
25 ของทุกเดือน โดยตอนส่งมา ต้องมีใบปะหน้า ข้อสองคือ การน าผลงานตามผท.9 บันทึกลงใน AIDM โดยให้
ทางปศอ.เเจ้งเจ้าหน้าที่ผสมเทียมหรือตั้งเจ้าหน้าที่ 1 คน บันทึกข้อมูลลงใน AIDM พอบันทึกเสร็จ ก็ต้องท า
หนังสือราชการส่งมา ภายในวันที่ 25 เหมือนกัน ท าไมต้องวันเดียวกัน เนื่องจากเขาก าหนดมาว่าในสองระบบนี้ 
ต้องสัมพันธ์กัน ทีนี้ถ้าเกินวันก็ขออนุญาตหักคะแนน เนื่องจากอยากให้ทางอ าเภอช่วย ทีนี้วันที่ 6 จะขอเชิญ
ประชุมนะคะ ท าหนังสือไปแล้ว เชิญปศอ.ด้วย ถ้าไม่สะดวก ก็ขอเจ้าหน้าที่ที่ดูแลตรงนี้ ช่วงเช้า 9 โมงครึ่งนะคะ 
ส่วนช่วงบ่ายก็จะขอคุยกับเจ้าหน้าที่ผสมเทียมต่างหาก เราจะคุยกันว่า เราจะบันทึกข้อมูลแบบไหน ไม่อยากให้ต่าง
คนต่างบันทึกข้อมูล เดี๋ยวจะไม่สอดคล้องกัน 
  6.2.2 ไถ่ชีวิตโคกระบือ 
นางสาววาณี ศิลประสาทเอก: ที่ก าหนดไว้คือวันที่ 19 มิถุนายน ที่วัดกุยบุรี ต้องขอบคุณพ่ีสันต์นะคะที่ไปคุย 
เนื่องจากพ่ีกุ๊กติดงาน ไปคุยไม่ได้ หลวงพ่อตอบรับมาแล้ว หลวงพ่อขอไถ่ด้วย 1 ตัว รูปแบบก็จะเหมือนเดิม คือมี
การมอบกรรมสิทธิ์โคตามที่เรามีในบัญชี ขอแจ้งเรื่องจ านวนรายเกษตรที่ได้นะคะ หัวหิน 24 ราย ปราณบุรี 15 
ราย สามร้อยยอด 10 ราย กุยบุรี 13 ราย เมือง 10 ราย ทับสะแก 1 ราย บางสะพาน 30 ราย บางสะพานน้อย 
10 ราย ทีนี้จะขอก าลังคน จากกุยบุรีก็อยู่แล้วนะคะ จะขอจากเมืองด้วย มาท าซอง ท าคอก ทีนี้ขอเรียนถามผ.อ.
ว่าถ้าพ่ีกุ๊กจะขอโควต้าหญ้าแห้งมาประกอบในพิธี สัก 20 ฟ่อน ชุดที่ใส่คือเสื้อเหลืองนะคะ ถ้าผู้ ว่าฯหรือหลวงพ่อ
ไม่เห็นชอบ เดี๋ยวค่อยว่ากัน 
  6.2.3 งานคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ 
นางสาววาณี ศิลประสาทเอก: ปีนึงเรามี 4 ครั้ง ทีนี้เราจัดไปแล้ว 3 ครั้ง โดยที่เราท าตอนนี้คือแบ่งเป็นโซนเหนือ 
โซนใต้ ทีนี้ พอเวลาเราจัดงาน หากเป้าหมายไปลงที่ใด ให้ก าหนดจ านวนสัตว์ไว้เลย จะได้ก าหนดจ านวนคนไว้ด้วย 
ก็ขอให้ประสานกับทางกลุ่มสุขภาพ 
  6.2.4 การอบรมโครงการ ศพก.เครือข่ายปศุสัตว์ และ โครงการ Smart farmer 



นางสาววาณี ศิลประสาทเอก: ตัวชี้วัดรอบแรกเราจะไม่ได้วัดตรงนี้ เนื่องจากไม่มีงบลงมา ตอนนี้มีงบมาแล้ว เราก็
จ าด าเนินการได้แล้ว ทีนี้อย่างแรกเลยคือ การจัดอบรม อุดหนุนเกษตรกร ถอดบทเรียน ทีนี้ขอให้ทางอ าเภอท า 
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ตามท่ีน้องเอเขาแจ้งไป ส่วน Smart farmer มีสามรุ่น แจ้งเอาไว้แล้วว่าจะด าเนินการตั้งแต่เดือนมิถุนา เป็นต้นไป  
รุ่นแรกคือ Smart farmer เฉยๆ ก าหนดไปที่อ าเภอเมือง 10 ราย รุ่นสองคือ Smart farmer ต้นแบบ ที่ทุ่งไทร 
บางสะพานน้อย ก็เดี๋ยวจะแจ้งให้ทราบว่าวันไหน แล้วก็ Young smart farmer อันนี้จะกระจัดกระจาย แต่จะ
แบ่งเป็นโซนเหนือ โซนใต้ เนื่องจากไม่มีค่าเดินทาง โดย Young smart farmer เนี่ยจะไปอบรมที่ศูนย์ทฤษฎีใหม่ 
จิ้งหรีด 
  6.2.5 โครงการตามพระราชด าริที่เกี่ยวข้องกับ โครงการแก้มลิงแพรกขวา อ าเภอทับสะแกและ
อ่างเก็บน้ าคลองบึง อ าเภอเมืองประจวบฯ 
นางสาววาณี ศิลประสาทเอก: มีองคมนตรีมาบ่อย มาเรื่อยๆ ท าให้เรามีการเกี่ยวพันในพ้ืนที่เยอะ ซึ่งเขาจะต่อ
ยอดความรู้จาก ร.9 ซึ่งที่เกี่ยวพันกับเรา แล้วทางกพก.เขาแจ้งมาคือ แพรกขวาที่ทับสะแก ซึ่งเป็นโครงการแก้มลิง 
ซึ่งทางองคมนตรีเขาแจ้งมาว่า จะมาหลายครั้งแล้ว โดยแพรกขวาเนี่ย พอไปคุยกับผู้น าชุมชนหรือชลประทานแล้ว 
เขาก็บอกว่า หมู่บ้านที่น้ าจะผ่านมี 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9 ทีนี้พอน้ าผ่าน ก็จะไปเกี่ยวพันกับการอาชีพของปศุสัตว์ 
ทีนี้ได้ประสานข้อมูลกับน้องเดชแล้ว ก็ได้จ านวนสัตว์มาแล้ว ยังไงก็จะแจ้งปศจ.ทราบอีกที ทีนี้ก็มีการถามเขาว่า 
เขาสนใจอาชีพใหม่ไหม เขาก็ไม่สนใจนะคะ ทีนี้สิ่งที่เราจะแจ้งองคมนตรีได้ก็คือ การฉีดวัคซีนป้องกันโรคต่างๆ 
ส่วนคลองบึง ไม่มีข้อมูลเลยนะคะ จะอยู่ที่อ าเภอเมือง ทีนี้รบกวนท่านปศอ. ประสานชลประทานให้หน่อยนะคะ 
มติที่ประชุม รับทราบ 
 ๖.๓ กลุ่มยุทธศาสตร์และสารสนเทศการปศุสัตว์ 
  6.3.1 เป้าหมายเกษตรกรและกิจกรรม (เพ่ิมเติม) โครงการเกษตรทฤษฎีใหม่ 2/2567 
นางสาวอุบลวรรณ จตุรพาหุ: เรียนท่านปศอ. และปศจ.นะคะ ส าหรับกลุ่มยุทธศาสตร์ฯ จะมีเรื่องแจ้งให้ทราบ 
นะคะ ในส่วนของเป้าหมายเพ่ิมเติม ในโครงการเกษตรทฤษฎีใหม่ ตอนนี้มีเป้าหมายจากกระทรวงเกษตรฯ       
49 ราย ในส่วนของ 49 ราย จะไปอยู่ที่อ าเภอปราณบุรี 29 ราย กุยบุรี 13 ราย ทับสะแก 7 ราย ซึ่งปัญหาที่
เป็นเป้าแบบนี้ คือเราจะต้องร่วมงานบูรณาการกับประมง โดยเขาจะมีการแจกพันธุ์ปลา ส่วนของเราจะเป็นการ
อบรม VRIO แล้วก็จะมีการจัดซื้อวัสดุทางการเกษตรเพ่ิมเติม ถ้ามีการจัดซื้อได้ โดยถ้าดูจากเป้าหมายแล้ว ในส่วน
ของกุยบุรี จะอยู่ที่หาดขามเยอะ ปราณบุรี จะอยู่หลายต าบล ทีนี้จะต้องรบกวนพ่ีๆปศอ. รวบรวมเกษตรกรมาให้
หน่อยนะคะ นอกจากนี้ ยังมีเป้าหมายเพ่ิมอีก 60 ราย โดย 20 ราย กรมฯให้เราพิจารณาเพ่ิมเติม ตอนนี้ขอเสนอ
ว่า 1-2 อ าเภอที่จะคัดเลือกเกษตรกร อาจจะเป็นอ าเภอละ 10 รายนะคะ อีกเป้านึงคือ 40 ราย รวมเป็น 109 
ราย โดย 40 ราย จะเป็นเกษตรกรที่เคยอยู่ในกลุ่มเกษตรทฤษฎีใหม่ ตั้งแต่ปี 62 -66 เพ่ือจะมาปรับปรุงองค์
ความรู้ ปรับปรุงเรืองวัสดุ ทีนี้อยากขอความเห็นจากพ่ีๆว่า เราจะเอาเป็นเกษตรกรกลุ่มนี้ คัดกรองเข้ามาใหม่ แล้ว
ส่งรายชื่ออีกที ดีไหมคะ ยังไงเดี๋ยวขอคุยนอกรอบนะคะ อันนี้เป็นเป้าใหม่นะคะ ส่วนเป้าเดิมคือ 1 กิจกรรม จ้าง
เหมาท า Product champion ทีนี้เราลงพ้ืนที่แล้ว 4 ที่นะคะ คือปราณบุรี 1 ที่ เมือง 2 ที่ บางสะพานน้อย 1 ที่ 
อีกกิจกรรมคือ การสร้างระบบนิเวศน์การตลาดและการกระจายสินค้า อันนี้เป้าหมายจะอยู่ที่ปราณบุรี และบาง
สะพาน ก็จะเสร็จสิ้นในปีงบนี้นะคะ    



มติที่ประชุม รับทราบ 

 ๖.๔ กลุ่มพัฒนาคุณภาพสินค้าปศุสัตว์  
/6.4.1 สรุปผล... 
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6.4.1 สรุปผลการด าเนินงาน และแผนการปฏิบัติงานเดือน มิ.ย.2567 ของกลุ่มพัฒนาคุณภาพ

สินค้าปศุสัตว์ 
นางสาวเสาวรส โมรา: มี 5 เรื่องนะคะ คือแผนการปฏิบัติงานและผลการปฏิบัติงาน ของเดือนมิถุนายน เรื่องแรก
คือแผนการส่งตัวอย่างเนื้อสัตว์ ตัวอย่างปัสสาวะ แผนการตรวจปศุสัตว์ OK แผนการตรวจโรงฆ่าสัตว์ นมโรงเรียน 
ในเรื่องของแผนการส่งตัวอย่างเนื้อนะคะ เราได้จบกิจกรรมโรงฆ่าสัตว์กับกิจกรรมดื้อยาไปแล้ว ทีนี้ก็จะเหลือการ
เก็บตัวอย่างเนื้อสัตว์จากสถานที่จ าหน่ายเนื้อสัตว์  
นางสาวบุษราคัม คณะรมย์: การเก็บตัวอย่างเนื้อสัตว์จากสถานที่จ าหน่ายเนื้อสัตว์ ก็จะมีอ าเภอหัวหิน ปราณบุรี 
สามร้อยยอด และเมือง เดี๋ยวใกล้ๆจะเตือนอีกทีนะคะ ถัดไปจะเป็นตัวอย่างปัสสาวะ เดี๋ยวจะสรุปการส่งตัวอย่าง
ในแต่ละอ าเภอให้ฟังนะคะ คือ เป็นการส่งตัวอย่างสารเร่งเนื้อแดง แยกเป็นทั้งสุกร โค มีอ าเภอที่ส่งมาแล้วตามเป้า
คือ สามร้อยยอด เมือง บางสะพานน้อย ที่เหลือก็จะเป็นหัวหิน ที่ ส่งมาแล้ว 24 ตัวอย่าง จาก 42 ตัวอย่าง  
ปราณบุรีส่งมา 37 ตัวอย่าง จาก 63 ตัวอย่าง กุยบุรี 19 ตัวอย่าง จาก 21 ตัวอย่าง ทับสะแก 70 ตัวอย่าง   
จาก 77 ตัวอย่าง บางสะพาน 92 ตัวอย่าง จาก 161 ตัวอย่าง ต่อไปเป็นของโคขุนนะคะ อ าเภอที่ไม่มีเป้าให้
ด าเนินการคือหัวหินกับบางสะพาน ส่วนอ าเภอที่ส่งมาครบตามเป้าหมายคือ สามร้อยยอดกับทับสะแก อันนี้เป็น
รปูแบบการติดหมายเลขนะคะ รบกวนทางอ าเภอติดตามนี้นะคะ ไม่เอาแบบเขียนค่ะ  
นางสาวกิจตาภรณ์ แสงจันทร์: ต่อไปเป็นเรื่องการตรวจปศุสัตว์ OK นะคะ แผนการตรวจครึ่งหลังจะเหลือสาม
ร้อยยอด 2 แห่ง เป็นวันที่ 4 กรกฎาคมค่ะ มีวันที่ 15 สิงหา ในพ้ืนที่อ าเภอหัวหิน ปราณ และเมืองค่ะ ต่อไปที่
ใกล้เข้ามาแล้วคือ แผนการตรวจประเมิงโรงฆ่าสัตว์ รอบสอง นะคะ วันแรกคือวันพุธที่ 5 มิถุนายน จะเป็นที่หัวหิน
กับสามร้อยยอด ทางจังหวัดขอนัดที่หัวหินก่อน เวลา 9.30 ส่วนสามร้อยยอดจะเป็นช่วงบ่าย 14.30 ค่ะ วัน
ต่อมา วันที่ 6 จะเป็นกุยบุรี เมือง ทับสะแกค่ะ วันที่ 7 จะเป็นบางสะพานทั้งหมด โดยทางอ าเภอจัดแผนเองได้เลย 
ส่วนการส่งเอกสาร ถ้าเป็นโรงฆ่าอ่ืนๆที่จังหวัดไม่ได้ร่วมตรวจ ก็ขอให้ส่งเอกสารมาที่จังหวัดภายในวันที่ 21 มิถุนา 
นะคะ  
นางสาวเสาวรส โมรา: หลังจากที่ได้มีการประสานเรื่องการตรวจนมโรงเรียนนะคะ ทีนี้อาจจะมีคอมเมนต์ว่าทาง
ปศุสัตว์จัดสรรสิทธิ์ล่าช้า ทางหน่วยจัดซื้ออาจไม่ทราบว่าเขาได้สิทธิ์จากใคร ทีนี้ขอสรุปเป็นแบคกราวด์ เพ่ือที่พ่ีๆ
จะได้ไปตอบค าถามได้ เริ่มจาก โครงการอาหารเสริมนมโรงเรียนมีคณะอนุกรรมการที่ท าการบริหารตรงนี้ที่
เกี่ยวข้องกับเราโดยตรงคือ คณะอนุกรรมการบริหารกลาง โดยมีอธิบดีเป็นประธาน โดยมีอ านาจในการก าหนด
หลักเกณฑ์และวิธีการด าเนินงาน รองลงมาคือคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนโครงการอาหารนมเพ่ือเด็กและเยาวชน
กลุ่มพ้ืนที่ ซึ่งของเรามี 5 กลุ่ม โดยจังหวัดประจวบฯ จะอยู่ในกลุ่มพ้ืนที่ที่ 5 ซึ่งดูแลเขตปศุสัตว์ 7-9 ซึ่งประธาน
อนุกรรมการพัฒนาการเกษตรและสหกรณ์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ คือผู้ว่าราชการ (อยู่ในกลุ่มที่ 5 ด้วย) 
เพราะฉะนั้นเวลามีการประชุมการจัดสรรสิทธิ์ ก็จะมีผู้ว่าฯหรือผู้แทนเข้าร่วมด้วย ซึ่งบางครั้งก็เป็นท่านปศจ. เวลา
มีประชุมทางปศจ.และกลุ่มงานก็จะเข้าร่วมด้วยทุกรอบ รองลงมาคือ เป็นคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนโครงการ



อาหารนมเพ่ือเด็กและเยาวชนระดับจังหวัด มีรองผู้ว่าฯเป็นประธาน ปศจ.เป็นเลขา อ านาจคือดูแลบริหารจัดการ 
นมเพ่ือเด็ก ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของโครงการ ส าหรับเป็นคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนโครงการอาหารนม 
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เพ่ือเด็กและเยาวชนระดับอ าเภอ ก็จะมีนายอ าเภอเป็นประธาน มีปศอ.เป็นเลขา ซึ่งเครื่องมือที่ใช้ในการบริหาร
จัดการคือ ประกาศคณะกรรมการอาหารนมเพ่ือเด็กและเยาวชน เรื่องหลักเกณฑ์และวิธีการด าเนินงาน โครงการ
อาหารเสริมนมโรงเรียน ซึ่งตรงนี้จะอยู่ในเว็บไซต์ของศพก. โดยประกาศอันนี้ก็จะมีการเปลี่ยนแปลงทุกปี โดย
ประกาศปีนี้ที่พ่ีๆควรจะทราบคือ ที่เราไปเก็บตัวอย่างนมทุกเดือน และใช้ผลนมเฉลี่ย 12 เดือน โดยเกณฑ์มีเรื่อง 
Somatic cell ที่จะไม่เกิน 500,000 cells/cc และในเรื่อง Total solid โดยประกาศเดิม ก าหนดไว้ที่ 12.25  
แต่ปีนี้มีการเปลี่ยนแปลงคือ Total solid จะลดมาอยู่ที่ 11.45 อีกประเด็นนึงคือ แต่เดิมเขาไม่ได้ก าหนดว่าจะให้
สิทธิ์เอกชนหรือสหกรณ์เท่าไหร่ แต่ปีนี้ขอให้เป็นเอกชน:สหกรณ์ 50:50 ค่ะ หลักเกณฑ์เดิมที่ผ่านมาคือจะให้
อ านาจขาดที่จะให้กลุ่มพ้ืนที่จัดสรรสิทธิ์ แต่ปีนี้ถ้าเหลือหรือเกินจะให้อนุกรรมกลางเป็นคนตัดสิทธิ์ เลยเป็นที่มา
ของความล่าช้าค่ะ ส าหรับการด าเนินงานนะคะ หนูไปสรุปมาค่ะ คือเริ่มแรกเลย จะมีค าสั่ง ให้แต่งตั้งคณะท างาน
ทั้งระบบ โดยเป็นหน่วยงานในกระทรวงฯ โดยไม่มีปศุสัตว์ ที่เราจะต้องพาเจ้าหน้าที่เข้าฟาร์ม แล้วก็มีการสั่งการให้
ตรวจสอบน้ านมทั้งระบบ จากนั้นก็มีการสรุปผล แล้วก็เชิญผู้ร่วมท างานมาฟัง ซึ่งในหลักเกณฑ์ปีนี้ เขาใช้ตัวเลขนี้
ในการเป็นข้อมูลพ้ืนฐานในการจัดสรรสิทธิ์ในแต่ละพ้ืนที่ พอมีการประชุมสรุปตัวเลข ก็มีหนังสือถึงผู้ว่าฯ ให้คณะ
ตรวจสอบ ไปตรวจสอบที่โรงงานนมที่ศูนย์รวบรวมน้ านม เพ่ือที่จะเอามารีเช็ค จากนั้นวันที่ 30 เมษา ก็ออกตัว
ประกาศหลักเกณฑ์ตัวนี้มา จากนั้นคณะอนุกลุ่ม 5 ก็ได้รับสมัครคนที่จะมาซื้อนมโรงเรียน โดยจังหวัดประจวบเรา 
มี 3 ราย เหมือนจะจัดสรรสิทธิ์เกือบครบแล้ว แล้วทีนี้พอวันเปิดเทอมว่าแรก ก็มีการประกาศสิทธิ์ออกมาใน
เว็บไซต์ เด็กๆเลยไม่ได้ดื่มนมในวันเปิดเทอมวันแรก ทีนี้เขาก็มีหนังสือที่เปิดเอทมวันแรกถึงปศจ. โดยหนังสือมา
จากเขต ให้ติดตามการส่งนมและการท าสัญญาที่โรงเรียน โดยให้รายงานทุกวันจนกว่าเด็กจะได้ส่งนมครบ โดยวัน
แรกที่ให้รายงานคือ 16 พฤษภาคมเลย เวลาบ่ายสอง (โดยหนังสือก็มาวันที่ 16 เลย) หนูก็ แก้ปัญหาไปว่า 
รายงานไปว่ายังไม่ได้รับข้อมูล หลังจากนั้นก็ได้มีการประชุมติดตามนมโรงเรียน โดยมีอธิบดีเป็นประธาน โดยได้มี
การสั่งการให้พ้ืนที่เร่งรัดติดตามการส่งนมโรงเรียน รายงานปัญหาอุปสรรค ประชุมติดตามงานทุกวันโดยปศจ.เป็น
คนเข้าเอง ในส่วนของการรายงานปัญหาอุปสรรค โดยหนูก็ได้รายงานปัญหา จากที่ได้สอบถามพ่ีๆมานะคะ ข้อ
แรกคือ มีการประกาศหลักเกณฑ์ล่าช้า จัดสรรสิทธิล่าช้า ท าให้ระยะเวลาการจัดซื้อจัดข้างล่าช้าออกไป ท าให้ส่ง
นมไม่ทันเปิดเทอม การท าสัญญาจากอสค.มีความล่าช้า สถานศึกษาบางแห่งยังไม่ได้ยืนยันจ านวนเด็กที่แน่นอน 
ท าให้ล่าช้าไปค่ะ โดยของเรามีผู้ประกอบการ 3 รายคือ สหกรณ์โคนมไทยเดนมาร์คอ่าวน้อยจ ากัด สหกรณ์โคนม
ไทยเดนมาร์คห้วยสัตว์ใหญ่ จ ากัด ส านักงานอสค.ภาคใต้ ได้สิทธิจ านวน 59,404 กล่องต่อวันค่ะ 
มติที่ประชุม รับทราบ 

 ๖.๕ กลุ่มพัฒนาสุขภาพสัตว์  
  6.5.1 โครงการตรวจสอบห้องเย็นฯ 
นางสาวศิริมา จินดาแจ้ง: วันนี้ได้รับมอบหมายจากปศจ.ให้เข้าร่วมการประชุมกับคณะต่อต้านการค้าพืชป่าและ
สัตว์ป่าในท้องที่จุดผ่อนปรนพิเศษด่านสิงขร อันนี้เป็นการประชุมครั้งแรก ยังไม่มีรายละเอียดเยอะค่ะ เขาก็ได้มอบ



กล้องส าหรับติดตัว ส าหรับเจ้าหน้าที่ท่ีอยู่ในหน่วยปฏิบัติงานค่ะ โดยจะมอบให้ด่านฯนะคะ อันนี้เป็นการสนับสนุน
จากโครงการ WWF ค่ะ มีเรื่องแสดงความยินดีกับอ าเภอที่ได้รับการรับรองพ้ืนที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้านะคะ ของ
เรามี 9 อปท. นะคะ ที่อ าเภอหัวหินทั้งหมด 7 อปท. และมีที่ก าลังจะรับรองเร็วๆนี้คือเทศบาลบ้านกรูดค่ะ    
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เรื่องแรกเป็นเรื่องการตรวจห้องเย็น มีพวก Food service ด้วย คือพวกโรงงานที่ใช้เนื้อสัตว์ไปผลิตพวกไส้กรอก         
ก็จะต้องมีการขอรับรองจากอย. ที่เราตรวจสอบไปทั้งหมดมี 37 ที่ มีทั้งของเราเองและประมง โดยแนวทางในการ
ท างานครั้งนี้คือการรีเช็คซ้ าในสถานที่ที่เราเคยไป โดยจะมอบหมายให้อ าเภอไปนะคะ มีแบบฟอร์มให้แจ้งรายงาน
เข้ามา ถ้าไม่พบการกระท าผิดอะไร ก็ท าแบบรายงานนะคะ มีทั้งรูป วิดีโอ ถ้าพบการกระท าผิด ก็จะต้องท าแบบ
รายงานอีกอันนึง ช่วงเวลา เราจะให้อ าเภอวาวแผนตรวจเลยค่ะ ไม่เกินวันที่ 21 มิถุนายน โดยรายงานทุกอย่าง 
ให้ส่งทางอีเมลหรือไลน์สุขภาพนะคะ ให้รายงานก่อนบ่ายสอง อันนี้จะเป็นแบบเพ่ิมเติมข้ึนมา ส าหรับไฟล์ จะส่งให้
ในกลุ่มอีกครั้ง ส่วนแบบตรวจสอบ ก็ทั่วไปเลย วันที่ ใครเข้าบ้าง ชื่อสถานที่ ที่อยู่ ชื่อผู้ประกอบการหรือผู้แทน 
ชนิดสถานที่ เช็คลิสต์เอกสาร เรื่องของปริมาณสินค้าปศุสัตว์ ก็ใส่มาได้เลย มีเรื่องราคาด้วย อันนี้จะเป็นส่วนที่เพ่ิม
ขึ้นมาคอืตรวจสอบเอกสารย้อนหลัง 6 เดือน ว่ามีเอกสารที่เกี่ยวข้องหรือไม่ อ าเภอไหนที่มีห้องเย็นประมง รบกวน
ประสานกับประมงอ าเภอนะคะ ของหัวหินมี 15 แห่ง เยอะหน่อยนะคะ รบกวนหัวหินท าแผนมาหน่อยนะคะ    
จะได้ให้ทางจังหวัดร่วมตรวจ ปราณบุรีมี 3 แห่ง สามร้อยยอด 3 แห่ง กุยบุรี 1 แห่ง เมือง 5 แห่ง จะมีประมง
ด้วยนะคะ ทับสะแก 2 แห่ง บางสะพาน 3 แห่ง โดยเป็นประมงหมดเลย อันนี้จะเป็นเพ่ิมเติมเป็นกลุ่ม         
Food service จะมีที่หัวหินกับปราณบุรี  

6.5.2  โครงการสร้าง regionalization พ้ืนที่ปลอดFMD  ส าหรับส่งออกโคมีชีวิตไปจีน 
อันนี้จะเป็นการรายงานเรื่องโค การเคลื่อนย้ายโค ที่ปศจ.ได้เกริ่นไปแล้ว รอบนี้เราเป็นจังหวัดในกลุ่มเป้าหมาย 
โดยจะต้องท าคอกกักเพื่อส่งไปจีน โดยเป็นปลายทาง เราก็จะต้องมีการ  ตอบรับ 100% แม้จะแค่ 1 ตัว โดยโคที่
ออกจากจังหวัด จะต้องมีหลายเลข NID ในระบบ e-movement จะต้องมีการตรวจรับโคปลายทางในระบบ e-
movement และ Google form โดยหมอคอปจะรายงานเข้าระบบ Google form เราจะเริ่มมีการรายงาน 
100% คือวันที่ 4 มิถุนายนนะคะ เวลาเรารายงานใน Google form ก็จะเป็น Pattern เดียวกัน ต่อไปจะเป็น
เรื่องคอกกักนะคะ Pre-export quarantine area ของกรมเราคัดเลือกไว้ที่สองจังหวัดคือ เชียงรายและประจวบ 
ของเราอยู่ที่ศูนย์ไชยราช บางสะพานน้อย การที่จะเตรียมพ้ืนที่ในการท าคอกกัก คือกักเสร็จ ไปลงท่าเรือที่อ าเภอ
บางสะพาน โดยระยะทางคือ 55 กิโลเมตร โดยเขามีแพลนที่ 24 คอกกัก โดยจะกักได้ 2,000-2,500 ตัว อันนี้
จะเป็นแผนผังคอก ของเราเนี่ย เขาจะต้องดูสัตว์ในพื้นที่ สถานการณ์โรคในพ้ืนที่จากคอกกักเป็นวงกว้างออกไป 3 
กิโลเมตร โดยสัตว์ทุกตัวในรัศมีนี้จะต้องได้รับวัคซีน โดยที่นี้เขาจะหาฟาร์มที่เป็น Sentinel อาจจะต้องรบกวน
อ าเภอบางสะพานน้อย หาฟาร์มตัวอย่าง Sentinel อันนี้ โดยจะต้องเป็นสัตว์ที่ไม่ได้รับการฉีดวัคซีนมาก่อนเลย มี
การเก็บเลือดเพ่ือตรวจสถานะโรคทุกสองเดือน นอกจากประชากร 3 km. แล้ว จะต้องดูสัตว์ในรัศมี 10 กิโลเมตร
ด้วย 
ประธาน: ถ้ารัศมีที่ข้ามไปชุมพร เราต้องส ารวจไหมครับ 
นางสาวศิริมา จินดาแจ้ง: รบกวนบางสะพานน้อย ไปดูพื้นท่ีด้วยนะคะ ไม่แน่ใจว่าไปถึงชุมพรไหม  

6.5.2  ความคืบหน้าโครงการขึ้นทะเบียนโคฯ 



นางสาวศิริมา จินดาแจ้ง: ส าหรับโครงการขึ้นทะเบียนโคนะคะ ตอนนี้เราอยู่ในขั้นตอนสั่งซื้อเบอร์หูนะคะ น่าจะ
ไม่เกินเดือนหน้า เบอร์หูจะลงมา รบกวนอ าเภอเตรียมคอนแทค เพ่ือที่จะลงติดเบอร์หู และวางแผนการเบิก
ค่าใช้จ่าย เราก็จะได้ดูว่ามีต้องส่งคืนหรือไม่ 
มติที่ประชุม รบัทราบ          /ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา  

7.1 แผนกิจกรรม/โครงการของคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายของกรมปศุสัตว์ (DLD-Coordinator: 
DLD-C) ระดับพ้ืนที่จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ (ครั้งที่ ๕/๒๕๖๗)  
   7.1.1 ผลด าเนินการโครงการของอาหารสัตว์ของ ศอส.ปข “แผนส ารองเสบียงเตรียมความ
พร้อมรับมือภัยพิบัติ”  

นายเทวัญ จันทร์โคตร: เรียนท่านประธานและผู้เข้าร่วมทุกท่าน วันนี้ก็มีเรืองแจ้งแผนการปฏิบัติงาน DLD-C ใน
พ้ืนที่จังหวัดประจวบฯ 1. เราชี้แจงแผนด าเนินงาน ต่อปศจ.และปศอ. เมื่อ 19 มีนาคม ที่ผ่านมา 2. เตรียมความ
พร้อมเรื่องเสบียงสัตว์ ช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบภัยพิบัติ 3. ส ารวจเกษตรกรในพ้ืนที่ที่ได้รับผลกระทบในพ้ืนที่ 
8 อ าเภอ 4. ให้การสนับสนุนเสบียงสัตว์แก่เกษตรกร ขณะนี้เราด าเนินการไปแล้ว 671 ราย คิดเป็นจ านวนสัตว์
ทั้งหมด 10,752 ตัว คิดเป็นจ านวนหญ้าทั้งหมด 65,260 กิโลกรัม (3,265 ฟ่อน) ตอนนี้ส านักงานปศุสัตว์
จังหวัดมีหญ้าคงเหลือ 637 ฟ่อน ก็จะมีเรื่องแจ้งเท่านี้ครับ อีกนิดครับ ตอนที่ท่านปศอ.ท ารายชื่อเกษตรกร 
รบกวนใส่ค าน าหน้าให้ด้วยนะครับ 

นายชัยสิทธิ์ เกษมสุขไพศาล: ขอสอบถามท่านผ.อ.ครับ ในส่วนหญ้าที่คงเหลือ หักในส่วนที่จะให้สามร้อยยอดใน
วันพรุ่งนี้หรือยังครับ 

นายเทวัญ จันทร์โคตร: หักเรียบร้อยแล้วครับ 

  7.1.2 Action plan 3 กิจกรรม ภายใต้นโยบายของกรมปศุสัตว์ และกระทรวงเกษตรและ
สหกรณ์  
     7.1.2.1 โครงการพ่นน้ ายาฆ่าเชื้อเพ่ือป้องกันการเกิดโรคและลดการแพร่ระบาดของ
โรคปศุสัตว์ในพ้ืนที่เสี่ยง (ด่านกักสัตว์ประจวบฯ) 

นางสุนันทา ตุ้มตาเต็ง: เรื่องเดิมนะคะ เรื่องพ่นน้ ายาฆ่าเชื้อ ในรอบการประเมิน 2/2567 อธิบดีได้ก าหนด
ตัวชี้วัดของกองสารวัตรนะคะใน DLD-C นะคะ อันนี้คือโครงการพ่นน้ ายาฆ่าเชื้อนะคะ ใน 1 เดือน เราจะ
ด าเนินการ 4 ครั้ง ทีนี้เราอยากจะประชาสัมพันธ์ เราอยากให้ทางอ าเภอก าหนดพ้ืนที่ในการที่เราจะพ่นน้ ายาฆ่า
เชื้อ 

ประธาน: งั้นฝากอ าเภอ ท าแผนผ่านสุขภาพนะครับ เดี๋ยวด่านไม่ผ่านตัวชี้วัด 

     7.1.2.2 นโยบาย 1 ท้องถิ่น 1 สินค้ามูลค่าสูง (กยส.) 

นางสาวอุบลวรรณ จตุรพาหุ: Action plan เรื่องนโยบาย 1 ท้องถิ่น 1 สินค้าเกษตรมูลค่าสูง ทางกลุ่มยุทจะขอ
เป็นมติจากกรรมการเห็นชอบนะคะ อันนี้เป็นนโยบายจากกระทรวงเกษตรฯ ตั้งแต่เดือนพ.ย. ปีที่แล้ว จะให้ทาง



พ้ืนที่ผลักดันสินค้าเกษตรและบริการมูลค่าสูง ซึ่งเป้าหมายคือ กลุ่มแพะ ตอนนี้อยู่ในช่วงราคาเนื้อแพะตกต่ า เราก็
ได้ต่อยอดจากเกษตรแปลงใหญ่  เป้าหมายอยู่ที่อ าเภอบางสะพานน้อย ที่อบต.ช้างแรก ก็จะมีการอบรมนะคะ 
GFM, GAP กลุ่มนี้ก็ได้ผ่านการรับรอง GFM เรียบร้อยแล้ว ส าหรับกิจกรรมที่สองคือราคาที่ตกต่ า แก้ไขปัญหา 
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รายได้ของเกษตรกร โดยเราจะต้องมองมุมมองที่กว้าง สนับสนุนให้เขามีรายได้อะไรบ้างที่ได้จากฟาร์ม เป็นการ
ขยายโอกาสทางการตลาด โดยการเปิดเพจให้เขานะคะ ขายแพะขุน นอกจากนี้ยังมีโครงการน ามูลแพะ ไปท าปุ๋ย
อินทรีย์ ตอนนี้ก็เขียนโครงการเพ่ือของบไปที่อบต.ช้างแรกแล้วนะคะ ขอไปประมาณ 60,000 กว่าบาทนะคะ 
ได้รับความร่วมมืออย่างดี ซึ่งในโครงการตรงนี้ ก็จะมีหน่วยงานอ่ืนด้วย ไม่ว่าจะเป็นพัฒนาที่ดิน กรมส่งเสริม
การเกษตร ซึ่งทางกลุ่มยุทกับกลุ่มส่งเสริมก็จะประสานงานกัน น ามูลแพะไปตรวจธาตุอาหาร ในขณะเดียวกันก็มี
การขับเคลื่อนร่วมกับมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลรัตนโกสิน วิทยาเขตไกลกังวล ที่จะท าโปรเจคควบคู่กันไป 
อาจารย์เขาก็ช่วยเขางบประมาณด้วยนะคะ ดิฉันก็ได้ไปร่วมมาเมื่อวันศุกร์  ในโครงการ เขาก็ให้เราบอกถึงสิ่งที่เรา
ต้องการ สิ่งที่เป็นไปได้ ก็จะมีการเสนอไปในส่วนของวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นเครื่องอัดเม็ดปุ๋ย ปั๊มน้ า ไปใช้
ในโรงเรือน ตู้อบแสงแดด และโครงการก็จะเข้ามาดูเรื่องการตลาดและ Packaging โดยเราก็ของบไป 2 
channels นะคะ คือทางมหาลัย กับทางอบต.ช้างแรก ทางมหาลัยก็คาดว่าจะส าเร็จ 80% นะคะ ส่วนทางอบต.
ช้างแรกอาจจะต้องรอไป 1-2 เดือนก่อนค่ะ ตรงนี้ก็เป็น Action plan ที่ทางจังหวัดเราท าไป เพื่อจะช่วยเกษตรกร
ที่เลี้ยงแพะนะคะ ก็ขอน าเรียนในที่ประชุม เพ่ือขอมติค่ะ 

ประธาน: เดี๋ยววันที่ประชุมผสมเทียม ผมอาจจะขอคุยเรื่องงานหน่อยนะครับ เรื่องตัวชี้วัด เรื่องการควบคุมการ
รายงาน เรื่องวัสดุ มาจัดระบบกัน เรื่องท่ีผ่านไปแล้ว ก็ให้ผ่านไปนะครับ  

      7.1.2.3 การบูรณาการตรวจสอบปริมาณน้ านมโคทั้งระบบของหน่วยงานกระทรวง
เกษตรและสหกรณ์ในพืน้ที่ (กคส.) 
ประธาน: เรื่องคณะกรรมการตรวจสอบน้ านมทั้งระบบ เราก็จะเอาเข้ามาเป็น DLD-C ด้วย เนื่องจากเป็นการ  
บูรณาการนะครับ ตัวเลขของเราก็ค่อนข้างเป็นที่ยอมรับ จากผลงานตรงนี้ ตัวเลขไม่ได้แตกต่าง ได้รับความเชื่อถือ
จากกระทนรวงฯ ทั้งนี้ก็ขอขอบคุณทุกๆท่านนะครับ อีกนิดครับ ขอความร่วมมือทางผ.อ.อาหารสัตว์หน่อยนะครับ 
ช่วงเดือนมิถุนายน-กรกฎาคม จะมีการลงพ้ืนที่เกษตรกร ก็ขอความร่วมมือท่านผ.อ.ลงพ้ืนที่ด้วยกัน เผื่อเกษตรกร
สนใจเรื่องพันธุ์พืชอาหารสัตว์ 
ระเบียบวาระท่ี ๘  เรื่องอ่ืนๆ     ไม่มี  
ปิดประชุมเวลา 15.00 น. 
 
 
ลงชื่อ       ลงชื่อ 
  

(นางสาวฟาฏิน สะมาแอ)           (นางสาวอุบลวรรณ จตุรพาหุ) 
          นายสัตวแพทย์ปฏิบัติการ                    นายสัตวแพทย์ช านาญการพิเศษ 



        ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 


